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Dobrovolní hasiči v České republice nejsou jen první pomocí při požárech či mimořádných
událostech, ale dlouhodobě se zapojují také do ochrany životního prostředí v obcích. V
loňském roce se prostřednictvím projektu kolektivního systému Elektrowin „Recyklujte s
hasiči“ podíleli na sběru téměř 3 900 tun vysloužilého elektrozařízení. Takové množství
odpadu představuje významný ekologický přínos, a zároveň i zdroj druhotných surovin,
zejména kovů, jako jsou železo, měď a hliník.

„Projekt Recyklujte s hasiči je nedílnou součástí našeho systému zpětného odběru vysloužilých
elektrospotřebičů. Rok 2025 zároveň přinesl velmi konkrétní výsledky v oblasti získávání druhotných
surovin. Právě v rámci tohoto projektu se z vybraného elektroodpadu podařilo získat kovy, jako jsou
železo, měď a hliník. Jen hliníku bylo vytěženo 107 945 kg, což by stačilo na výrobu více než 7,1
milionu nápojových plechovek,“ přirovnává Roman Tvrzník, předseda představenstva společnosti
ELEKTROWIN a.s.

Recyklace vysloužilého elektroodpadu, na níž se podíleli dobrovolní hasiči, přinesla také významný
ekologický efekt. Díky zpracování množství vybraného materiálu se podařilo snížit produkci
skleníkových plynů o 45 865 tun CO₂. Pro lepší představu jde o množství emisí, které by dokázalo
pohltit 17 640 vzrostlých smrků.

Motivace hasičů prostřednictvím soutěží

Projekt Recyklujte s hasiči funguje již od roku 2010 a za tu dobu se díky spolupráci s dobrovolnými
hasiči podařilo vybrat více než 47 000 tun vysloužilého elektroodpadu. Stal se tak jedním z klíčových
pilířů systému zpětného odběru elektrozařízení.

Součástí projektu je také program Recykloliga, jehož prostřednictvím Elektrowin dlouhodobě
motivuje hasičské sbory k aktivnímu zapojení do sběru vysloužilých elektrozařízení. Sbory za
organizaci a realizaci sběru získávají soutěžní losy, které je následně zařazují do slosování o finanční
odměny jako ocenění jejich přínosu v oblasti recyklace.

Slosování za rok 2025 proběhlo za účasti Moniky Němečkové, starostky Sdružení hasičů Čech,
Moravy a Slezska, a Romana Tvrzníka, předsedy představenstva společnosti Elektrowin.
Symbolickou odměnu 10 000 Kč získal sbor SDH Svatý Jan pod Skalou.

O společnosti ELEKTROWIN a.s.:

ELEKTROWIN a.s. provozuje největší kolektivní systém pro zpětný odběr odpadních elektrozařízení v
České republice. Společnost vznikla v roce 2005 jako nezisková organizace založená výrobci velkých
a malých domácích spotřebičů. Zaměřuje se na sběr, zpracování a recyklaci elektroodpadu s
důrazem na udržitelnost a ochranu životního prostředí. Společnost disponuje rozsáhlou sítí 12 000
sběrných míst a za dobu své existence zajistila recyklaci více než 46 milionů kusů elektrospotřebičů
o celkové hmotnosti přesahující 785 000 tun. Jen v roce 2025 vybrala 73 166 tun vysloužilých
elektrospotřebičů, což svou hmotností odpovídá šesti Žižkovským věžím. Celková míra sběru tak



dosáhla úctyhodných 72,25 %, čímž výrazně překročila 65% hranici stanovenou zákonem o výrobcích
s ukončenou životností. Elektrowin je aktivním členem mezinárodního sdružení WEEE Forum a
realizuje významné osvětové projekty, jako jsou Zaostřeno na elektro, Recyklohraní aneb Ukliďme si
svět nebo Recyklujte s hasiči.
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